Keskkonnast www.kool.ee leiad palju igavaid matemaatika ja füüsika ülesandeid lahendustega.


Juhtide jadaühendus

1. Kaks juhti takistusega R1 = 3 Ω ja R2 = 4 Ω on ühendatud jadamisi. Voolutugevus vooluringis on 1 A. Leia vooluringi takistus, pinge igal juhil ja kogu vooluringis. 
Andmed:

 INCLUDEPICTURE "http://www.kool.ee/vaatamiseks/nulesand/9fus/elekter9/juhjada/1.JPG" \* MERGEFORMATINET 



Lahendus:
Voolutugevus on kõigis jadamisi ühendatud juhtides ühesugune ja võrdub voolutugevusega vooluringis, st

Vooluringi kogutakistus 
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Pinge igal juhil leiame Ohmi seaduse abil, millest tuletame pinge.
[image: image3.jpg]U= IRV = 1403Q=37
Uy = IRyyUy = 140400 = 4V





Pinge kogu vooluringis
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Vastus: R = 7Ω; U1 = 3V; U2 = 4V; U = 7V



















